

# 郑州黄河公路大桥终止收费

10月8日零时起执行 正式回归公益属性

据新华社电 河南省收费公路专项清理工作领导小组7日宣布,从8日零时起,郑州黄河公路大桥终止收取通行费。这意味着作为河南省第一条收费桥梁,郑州黄河公路大桥将结束26年的收费历史,正式回归公益。

郑州黄河公路大桥是连接黄河南北两岸的交通大动脉,自1986年10月1日建成通车,并开始收取通行费至今,至2000年8月属收费还贷性公路;2000年8月至今,经批准转为经营性收费公路,属于河南中原高速公路股份有限公司上市资产。

近年来,郑州黄河公路大桥是否应该继续收费等问题,广受社会关注。由于郑州黄河公路大桥建成收费多年,早已收回投资,近几年每年收取的通行费超过2亿元,成为中原高速公司的主要盈利点,社会各界对此质疑。

不断,多次呼吁取消收费。

据河南省发改委相关负责人解释,郑州黄河公路大桥在2000年8月以后,经批准转为经营性收费公路大桥,经过国家相关部门批准的收费年限截止到2020年,也意味着收费是经过认可的合法行为,因此一直没有取消。2011年国家五部委开展了收费公路专项清理工作,河南省综合各方意见并积极研究落实终止收费、权益处置方案等问题,各部门经过一年多的努力,决定终止黄河大桥收费。

记者了解到,终止收费后,意味着郑州黄河公路大桥将正式回归公益属性,任何单位和个人不得以任何理由继续收取或变相收取通行费;这也是河南收费公路专项清理工作的一项重要成果,同时还有四个普通干线经营性收费公路取消收费,并降低了部分收费路段的收费标准。⑤8

**南丫岛撞船事故 39人死亡**

**香港为遇难者家庭提供援助**

据新华社电 10月1日晚,香港南丫岛撞船事故导致39人死亡,特区政府社会福利署连日来向撞船事故遇难者家庭及时提供了大量帮助,包括资金上的援助和心理上的帮助。

社会福利署署长聂德权表示,事故发生后,社署启动了紧急应变机制,向在海难中失去父母或子女的家庭提供情绪和生

活上的支持,并安排专责社工和临床心理学家跟进。

他说,海难发生后,当局已接触到73个家庭,其中32个家庭有死难者,7个家庭有两位遇难者。死者中有8名是12岁以下儿童。目前已有家庭获得紧急援助金,超过100名社工和临床心理学家帮助受影响家庭,到医院或殓房协助家属。⑤8

**青银高速淄博段交通事故**

**死亡人数升至14人**



10月7日,消防官兵在车祸现场组织救援。

据新华社电 10月7日中午,青银高速淄博段发生一起车辆侧翻事故,导致14人死亡。

据青银高速公路淄博交警大队大队长王纪国介绍,7日11时44分许,济南市商河县长途汽车运输公司所属的鲁A96925号大客车自东向西沿青银高速行驶,至银川方向228KM+530M处时,

与一辆轿车发生碰撞后,从银川方向穿越中央活动护栏,驶入对向车道,与济南旅顺旅游汽车有限公司的鲁A18526号大客车发生碰撞,致使后者翻入高速公路边沟。

事故造成6人当场死亡,8人抢救无效死亡。

事故原因正在调查中。⑤8

因贡献突出

**刘洋成“全国三八红旗手标兵”**

据中新社电 全国妇联近日下发表彰决定,授予在我国天宫一号与神舟九号载人交会对接任务中作出突出贡献的女航天员刘洋“全国三八红旗手标兵”荣誉称号。

决定指出,女航天员登上太空,是我国航天事业发展的标志

性事件,也是我国妇女发展史上的一件大事。刘洋作为我国首位登上太空的女航天员,以坚定的意志、沉着的心态、精湛的技术圆满完成了各项任务,为我国航天事业的发展作出了重大贡献,实现了中华女性孜孜以求的飞天梦想,展示了当代中国妇女的时代风采。

决定指出,刘洋是航天领域的巾帼英雄,是我国妇女的杰出代表。为大力表彰刘洋的崇高精神和突出成就,全国妇联决定授予刘洋中国妇女的至高荣誉——全国三八红旗手标兵荣誉称号。⑤8

**中秋国庆期间**

**渔政船坚持巡航钓鱼岛海域**



10月7日6时许,巡航期间,中国漁政201船的11名漁政人员在朝阳的沐浴下,伴随雄壮的国歌,徐徐升起五星红旗。

据新华社电 农业部6日发布的消息称,中秋国庆期间,中国漁政船编队仍然坚守在钓鱼岛海域护渔维权第一线。这是自9月份东海“开渔”以来,中国漁政船编队第二次开赴这片海域护渔巡航。

今年第17号台风“杰拉华”影响减弱后,福建、浙江等省渔民按历史习惯继续到钓鱼岛海域我传统渔场生产作业。

为切实保障渔民生命财产安全、维护海上作业秩序、加强渔业资源管理,我漁政船编队冒

风顶浪前往钓鱼岛海域,执行常态化护渔巡航任务,依法履行护渔维权的神圣职责。

执行这次巡航护渔任务的是5艘具有多年巡航护渔执法管理经验的漁政船及其漁政人员。⑤8

**保定一居民楼发生爆炸**

**3死34伤 系刑事案件**

据中新社电 河北省保定市官方7日发布最新通报称,截至当天,该市居民楼爆炸案已导致34人受伤、3人死亡,其中包括2名重症伤员和3名较重伤员。

6日下午2时45分许,河北省保定市南市区五尧乡东五尧村“尧和宁苑”居民小区18号楼发生爆炸,造成该楼6层楼体自2层以上垮塌。警方初步认定这是一起非法制造、储

存雷管的刑事案件。

案件发生后,河北省委、省政府主要领导作出重要批示。保定市委书记许宁、市长李谦及有关市领导第一时间赶到现场,当即成立“10·6”爆炸案处

置工作指挥部,迅速启动应急预案,全力以赴救治伤员、调查爆炸原因,积极做好善后处置和稳定工作。当地公安、消防干警及时赶赴现场,搜救被困群众,并及时疏散爆炸楼体附近

的小区居民。目前,伤员已得到及时救治。

“10·6”爆炸案处置工作指挥部相关负责人称,爆炸案发生在18号楼3单元楼体损坏严重,根据清理爆炸现场时发现的一些自制雷管壳及在地下室发现的部分雷管壳和部分制炸药的原材料,初步认定是一起非法制造、储存雷管的刑事案件。目前,案件还在进一步调查侦破中。⑤8